


Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante el uso de un panel 

certificado de acceso online.

TécnicadeMuestreo: Muestreoaleatorioestratificadoporcuotas.Elmuestreoesunaaproximaciónalmétodoprobabilístico,yaquetoma

unamuestraaleatoriaestratificadadelpanelonlinecuyadistribucióncomportaciertasdesviacionesalapoblación.

Losresultadossonponderadosporzona,sexo,edadynivelsocioeconómicocomoformaderepresentareluniverso

realdelpaís.

AcercadelPanelOnline: Lospanelesdeaccesoonlinesoncomunidadesformadasporpersonaspredispuestasaparticiparenestudiosde

mercadoyopinión.EstaencuestaCriteriaestáhechasobreunpanelcerradoquecumpleconlasespecificacionesy

característicastécnicasnecesariasparaesteestudio

Grupoobjetivo: MujeresyHombresde18omásaños,delosnivelessocioeconómicosABCD,Residentesdetodoelpaís.

Fechadecampo: Entreel18dediciembreyel28dediciembrede2018atravésdeunpanelonline.

Muestratotal: 800casos



18-dic
9ƴ ϦŎǳƳōǊŜέ Ŏƻƴ tƛƷŜǊŀΣ ŜƳǇǊŜǎŀǊƛƻǎ ŜȄǇǊŜǎŀƴ ƛƴǉǳƛŜǘǳŘ ǇƻǊ ŎƻƴŦƭƛŎǘƻ ǇƻǊǘǳŀǊƛƻ ȅ ǇŀǊƻǎ κ [ƻǎ tǊƛƴŎƛǇŀƭŜǎ ŘŜǎŀŦƝƻǎ ŘŜ ƭŀ /t/ Ŝn 
2019: reforma tributaria y de pensiones, efectos de la robótica en el empleo, Araucanía y cumbre APEC.

19-dic
La moneda interviene ante incidentes y la amenaza de extensión de conflicto a otras regiones y logra preacuerdo con portuarios. 
/ Chile se inclina por la abstención en votación de pacto migratorio ONU, mientras se tramita proyecto de ley.

20-dic
Gobierno exige a carabineros esclarecer muerte de Catrillancay deja en suspenso continuidad de General Director Hermes Soto 
/ Presidente pide renuncia a Hermes Soto. / OCDE valora cambio en la legislación ,pero señala que Chile tiene tareas pendientes 
en el combate a la corrupción.

21-dic
Asume Mario Rozas como nuevo director general de Carabineros. / Un 46% de los cambios de trabajo por mejores expectativas 
de ingreso no generan ganancias salariales / Menor optimismo de la Reserva Federal golpea a los mercados y en Chile el IPSA 
retrocede 1,1%.

22-dic Portuarios recibirán beneficios inmediatos por 1.6 millones luego de acuerdo con el Gobierno.

24-dic
Proyecto de inversión minera registran mayor alza en una década y suman US$18.500 millones hasta 2022 / Chile busca 
profundizar comercio con países del medio Oriente.

25-dic
Banca y Construcción serían los sectores más dinámicos de la economía Chilena el próximo año / Minería anticipa un aumento 
de 1% en el sector y advierten que la guerra comercial podría afectar la demanda por Cobre.

26-dic Fondos de pensiones más riesgosos registraron en 2018 el peor desempeño en últimos siete años

27-dic Expertos pronostican que el precio del Cobre volvería a US$3 la libra ante posible fin de la guerra comercial

28-dic Hacienda  inyecta $10 mil millones al Transantiago para tratar de impedir otra alza de tarifas / Super de pensiones sanciona a 
Provida con la multa más alta aplicada a una AFP por afiliar a personas sin su consentimiento.





ÅEl año terminó con más desaprobación que aprobación tanto para el Presidente como para el gobierno. Pese a este saldo negativo, los 

resultados de diciembre mejoraron respecto del mes anterior, y podrían dar cuenta de que el gobierno está reencontrando la agenda 

extraviada el último tiempo.

ÅEn cuanto a la percepción económica, se aprecia un leve mejoramiento en el ánimo de las personas. No en términos de su propia

economía, sino que en la percepción de que el país está creciendo y que hay mayor inversión. 

ÅHay que ver si este leve mejoramiento en el ánimo económico se asienta o es más bien una respuesta coyuntural a diciembre, suánimo 

festivo y el incremento en el consumo. 

ÅEl índice de Bienestar Ciudadano Criteria, que es más estructural y que sintetiza muchas aristas de la satisfacción con la vida personal, 

no mejoró en el último mes de 2018.

ÅEl año terminó con José Antonio Kast en el primer lugar de las menciones espontáneas como futuro Presidente. Kast desplazó alsegundo 

lugar a Beatriz Sánchez, quien se había mantenido en la primera posición desde el inicio del actual gobierno. 

ÅSe observa que la ex Nueva Mayoría carece de liderazgos. Daniel Jadue es el más nombrado con solo un 4%.



Å En la última encuesta Criteria se evaluó el nivel de conocimiento de los miembros del gabinete en tanto personajes o rostros mediáticos. Por lo mismo, 

preguntamos por ellos usando FOTO y nombre de cada ministro/a, sin señalar la cartera a la que pertenecen. Algunos resultados: 

Å Solo 11 de los 23 evaluados superan el 50% de conocimiento (medido con nombre y foto). El promedio de conocimiento es de 52%.

Å En general, los ministros/as más conocidos tienden a ser peor evaluados.

Å Gonzalo Blumel, pese a ser poco conocido, aparece como el mejor evaluado por las personas. Inversamente, Andrés Chadwick es el más conocido

del gabinete y el peor evaluado. 

Å Los ministros Gonzalo Blumely Alfredo Moreno, son menos conocidos por los encuestados pero mejor evaluados que los otros tres integrantes del 

Comité Político. 

Å Entre las mujeres, Cecilia Pérez es la más conocida y la peor evaluada. Las mejor evaluadas son las ministras Plá, Cubillos, Schmidt y Hutt. Son 

muy poco conocidas las ministras  Jiménez, Kantory Valdés. 

Å El tema pensiones / jubilaciones está en el tercer lugar entre los ocho problemas a los que el Gobierno debería dedicar un mayoresfuerzo.  Le 

anteceden salud y educación.

Å La evaluación de la reforma al sistema de pensiones propuesta por el gobierno muestra contradictorios resultados: la evaluación general a la reforma  

es mala, pero  la opinión sobre las medidas incluidas en la propuesta presidencial es positiva.

Å Concretamente, un 52% conoce o ha escuchado sobre esta reforma. Entre ellos, la mayoría (58%) desaprueba la propuesta. En cambio, cuando se 

consulta a todos los encuestados sobre las medidas concretas, éstas reciben sobre el 60% de aprobación. 
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de òno s®ó
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)
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Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

abr -18 10% 22% 3% 6% 5% - 2% - 4% - 3% 4%

may -18 14% 16% 2% 5% 5% - 1% 1% 3% - 2% 5%

jun-18 10% 16% 2% 8% 7% - 4% 2% 6% - 4% 6%

jul-18 7% 20% 6% 5% 5% - 7% 5% 4% - 4% 6%

ago -18 7% 14% 5% 5% 4% - 3% 3% 3% - 2% 4%

sept -18 9% 10% 4% 6% 5% 3% 1% 2% 3% - 3% 3%

oct -18 8% 11% 3% 5% 2% 2% 4% 4% 2% - 3% 3%

nov -18 8% 12% 5% 4% 3% 4% 3% 2% 3% - 2% 5%

Dic -18 12% 10% 6% 5% 4% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2%

No se muestra % menores a 2%

28% no menciona preferencia





¿Qué tan de acuerdo estás con que durante el gobierno de Sebastián Piñera? Muy en desacuerdo, desacuerdo, ni de acuerdo ni 
en desacuerdo, de acuerdo y muy de acuerdo
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Respecto de la situaci·n econ·mica actual del pa²s, dir²as que ®sta esé(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

* No se muestra la opción regular
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Respecto a tu situaci·n econ·mica personal, dir²as que ®sta esé(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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En los pr·ximos 12 meses piensas que tu situaci·n econ·mica personalé(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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Consideras que en general el pa²sé(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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SATISFECHO 

EN LAS 

DIMENSIONES
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Índice construido sobre:
- Satisfacción Laboral

- Satisfacción con Círculo Social

- Satisfacción con acceso a servicios culturales y de 

entretención

- Estado de salud actual

- Satisfacción con vida amorosa y en pareja

- Nivel de Felicidad en su vida cotidiana

- Nivel de Seguridad frente riesgos delictuales

- Satisfacción con calidad de vida

- Situación económica personal

- Expectativa de situación económica personal a un año

valores corresponden a %





*números corresponden a %

Conoces o has oído hablar de..?

92% 83% 81% 80% 77% 75% 72% 68%

62% 58% 53% 47% 44% 39% 37% 37%

36% 35% 33% 32% 24% 17% 16%


